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很多朋友都知道，依照目前的退休政策，不管是广东省内还是广东省外非深户，如
果达到法定退休年龄前，社保累计交满了15年，并在广东省内交满10年，且社保最
后参保地在深圳，都可以在深圳办理退休。

这两位朋友同在2022年办理退休，缴费年限和月均缴费工资都比较接近，所以具有
一定的对比参考性。

首先来看一下这份依照广东省标准计算的养老金核定单：

这位朋友总缴费年限是19年2个月，在深圳的缴费年限只有6个月，退休时她的指数
化月平均缴费工资是5849元，2022年2月满50岁办理退休，核定退休金是1761元
。

她退休时广东省标准的基本养老金计发基数是8332元（后来调整到8682元）：
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从这两份养老金核定单的计算上，我们来逐项对比一下（计算时用省办法核定单上
的数字对比）：

一、统筹养老金：

1、省办法基础（统筹）养老金=
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（省基本养老金计发基数8332*1+本人指数化月平均缴费工资5849）/2*总缴费年
限19.17年*1%=1359元；

备注：

省计算办法中，如果月平均缴费指数大于或等于0.6，则养老金计发基数不变，依照
8332计算；如果低于0.6，则公式中的养老金计发基数8332*（月均缴费指数/0.6）
，这一点不太好，会让缴费工资低的朋友们退休金更低。

总结：

这两位朋友都没有视同缴费年限和地方补助等，所以养老金核定单都比较简单；以
后新退休的朋友，也将越来越少有视同缴费年限的了。

对他们来讲，享受广东省或深圳退休待遇，最大的区别就在于基础（统筹）养老金
的计发基数不同；
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而对于
月平均缴费指数低于0.6的，养老金计发基数又要乘以一个低于1的系数（月平均缴
费指数/0.6），这一点笔者感觉对缴费工资低的朋友不太友好，不太理解省办法为
何要这样做？
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